
　私は28歳のとき、ドイツに渡りました。そこでツアー
ガイドをしたり、日本食レストランを経営するなど40年
間を過ごしましたが、あるとき、何かドイツで暮らした証
しがほしいと感じました。そこで飛び込んだのが犬のた
めの学校です。
　私自身、初めて犬を飼ったのは20年ほど前。縁あって
1匹のペキニーズと出合いました。それ以前は犬を飼う
など考えもしませんでしたが、一緒に暮らすうち、私は犬
が人に寄り添う気持ちを持つことに気が付きました。
　動物福祉の先進国であるドイツには、犬のための学
校がたくさんあります。私はその一つに入り、犬との関
わり方を学びました。時には捜索訓練で暗い森の中、
犬に発見されるのをひたすら待つという辛いものもあ
りましたが、忘れられないのはセラピー犬の訓練でのこ
と。犬を怖がる自閉症の子が、最後にはその犬に自分
からしがみつくように抱きついたのです。
　その時の感動を胸に、私は5月に帰国しました。いつ
か石狩に犬の学校を開きたい、というのが今の私の夢
です。
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田中さんが通った「Hundeschule Freude am Hund（犬の学校 犬の喜び）」での思い出の一枚（写真①）と、
お世話になったアンドレア・ミレット先生（写真②）。リードの持ち方などを一から厳しく教えてくれた、田中さんの恩師です。
現在は毎週日曜、仲間と捜索訓練に取り組んでいます（写真③④）。

ドッグ
トレーニング

人と信頼関係を築く
“犬の力”を伝えたい

石狩で、犬たちが
生き生きとトレーニング
できる環境を整え、

犬を通していろいろな方 と々
交流したいです。
ご興味のある方は
ご連絡ください♪
☎080・6364・1690

ドッグトレーナー
田中睦子さん

① ②

④③
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　８月・９月は、１年で最も台風の発生･接近･上陸が多い時期です。
強い勢力を保ったまま北海道へ接近･上陸することもあり、暴
風･大雨･高潮･高波による災害をもたらします。台風が接近し
て災害の恐れがある場合、気象庁から気象情報や警報が発
表されますので、警戒し、必要に応じて避難してください。
　また、気象庁HPでは「キキクル」（雨による災害発生の危険
度を地図上で確認できるサービス）などを提供していますので
判断の参考にしてください。

　７月３日、静岡県熱海市で数日前からの降雨
により土砂災害が発生し、多くの被害が生じま
した。石狩市内にも土砂災害警戒区域や土砂
災害特別警戒区域が点在していますので、ハ
ザードマップ（石狩市地区防災マップ）を確認
しておきましょう。地区ごとのハザードマップに
は、洪水・土砂災害・津波の災害想定・指定避
難所・指定緊急避難場所などを掲
載しています。

■危機対策課☎72･3190問

石狩市地区防災マップ▶

■ハザードマップを確認しよう

プロキャンパーがやってくる！

"キャンプ×防災"
キャンプの知識で大切な人を守る! ? 火起こしや防寒
対策、非常食など…知っているようで知らない災害時
に役立つノウハウを伝授します。
【日時】10/1（金）・8（金）18時～19時30分
【定員】20人（申込順）　【申込期間】1（水）～22（水）
【場所・申込･問合せ】市公民館（花川北6・1）☎74･2249

屋外
講座

▲平成30年台風21号による被害
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■台風に備えよう

気象庁の
早期注意情報

警報級の現象が５日先までに予想
される時は、その可能性が「高」と
「中」の２段階で発表されます。

▲気象庁HP

日ごろから情報収集を行い、風水害・土砂災害に備えましょう

Yahoo!
防災速報

石狩市
メール配信サービス

公式Twitter
北海道石狩市災害情報

災害発生に備え、
指定避難所に整備しています市の防災備蓄品

※数に限りあり。避難時は各家庭での用意もお願いします

▲講師で道内唯一のプロキャンパー 星昌宏氏。
　年間80泊以上をアウトドアフィールドで過ごします

気象情報に注意しよう
９月１日は 防災の日！

○飲料水
○ラジオ

○カセット式コンロ
○非接触型体温計 

○消毒液
○簡易トイレ

○毛布
○発電機

○マスク
○非常食 な

　ど

情報取得手段


